

# 大学生们的多彩暑假

□本报记者 潘丽亚  
实习生 张思睿

暑假已经接近尾声。没有假期作业的“大学生们”，这个假期是如何度过的？记者了解发现，考驾照、支教、社会实践、实习、打工等都是大学生们的选择。他们利用这段难得的空闲时间，做了许多有意义的事情，让暑期生活变得丰富多彩起来。近日，记者采访了几位在外读大学的漯河学子，看他们的暑假生活如何度过。

## 支教 收获成长

“洋溢在他们脸上的笑容就是我上课的动力。”今年暑假期间，在郑州师范学院上大学的史凡玉到登封市滨河路小学进行了为期半个月的支教生活。

当记者问她印象深刻的事情时，她说：“文艺汇演时，我需要教三位小朋友跳开场舞。其实时间很仓促，我自己都没有信心，但小朋友们还是利用仅有的时间，放弃吃饭和休息时间，不

断地练习，每次都是满头大汗，却没有人叫累。”她表示在此次支教中，能提高自己的语言表达能力，就是自己最大的收获。

同样选择支教的还有就读于宁波财经学院的李益帆。他在浙江省象山县定塘小学参与了半个月的支教活动。“给小朋友上课前要备课，从来没有上课经验的我刚开始有些不知所措，上课的时候会紧张，还好有团队伙伴们的鼓励。”李益帆谈起自己支教生活，充满了感激，通过给孩子们开设趣味英语、天文课、趣味美术课这些平时小朋友接触比较少的课程，既能让孩子们开阔视野，也能让自己提升综合能力，增加责任感。

## 实习 学以致用

就读于太原科技大学法学专业的王梦瑶，今年暑假到我市一个基层法院实习。

“以前觉得只有特别重大的事情才会上法庭，但通过我自己在民事庭实习发现，我们身边许多事都与法律有关，也都可能会到法庭上解决，真是法律面前无小事。”王梦瑶说。

实习期间，王梦瑶主要负责口述记录，开庭旁听。虽然实习时间还不长，但收获满满。

在成都上大学的张佳则趁暑假在漯河一家培训机构进行了一

个月的实习。“我学的是英语专业，通过实习让我的口语得到了提升，也让我发现了自己学习中的不足。”张佳说，实习不但可以检验自己之前的学习成果，也可以对今后的学习起到促进作用，她希望每年假期都能有机会实习，锻炼自己。

## 打工 接触社会

“暑假时间长，在家闲着也无聊，找份兼职能多接触社会还能赚点零花钱，我觉得是个很好的选择。”就读于南阳师范学院的丁芸告诉记者。

她兼职的另一个原因是她开学后想报一个吉他班学习吉他，“都已经上大学了，想靠自己的能力赚钱来实现梦想。”

她找了份在汉堡店收银的工作。“刚开始时有些不适应，当吃饭人多时自己就会特别慌乱，忙手忙脚的。遇到退单时操作不太熟悉，还粗心算错过一次账。”她讲着兼职时发生的故事，“有些顾客不太明白我们店促销活动的内容，刚开始我也比较着急，慢慢地我学会了要非常耐心地跟他们解释，也着实体会到了赚钱的不容易。”

大学生们的暑假生活都不尽相同，但他们都在为遇见更好的自己而努力，都在为青春这幅画卷更加多彩而努力。

# 司机犯困 撞毁路灯

本报讯(记者 齐放)大热天驾车犯困走神，又遇到被别车，小货车撞毁路灯，车头严重损坏。8月20日，根据市公安局天桥分局的处理结果，这名司机要承担损毁路灯和自己车辆维修的全部费用。

8月18日14时58分许，天桥分局交警巡防大队接到110报警，召陵区黄河路沙河桥头发生一起交通事故。民警迅速赶到现场，看到了惨烈的一幕。

只见一辆翻斗小货车车头已经严重损毁。车头右侧一条深深的电线杆印记清晰可见，挡风玻璃被撞裂。五十米远的一根路灯被撞毁。灯杆和灯头被撞分开了七八米远，碎片散落的到处都是。幸运的是驾驶员张某并



李政供图

无大碍。

据民警了解，当日14时50分左右，张某驾驶豫L6H\*\*\*货车送货，由西向东行驶在黄河路沙河大桥上。由于天气炎热，张某犯困，有些分神。正在这时，前面一辆车别了他一下，张某本能的猛打方向盘躲避。结果车辆失控后，猛烈地撞在路边的路灯杆上。据了解，损毁路灯经物价鉴定价值11000元。



# 露骨广告语 印上火柴盒

本报讯(记者 王辉)在大街上遇到散发广告和小礼物的人是常事，大部分人都会顺手接过。但如果拿到手上的广告言辞尺度夸张露骨，读起来令人尴尬甚至心生反感，该怎么办？8月20日上午，记者接到群众爆料，在市区黄河路上，就有人在散发一种“不雅”盒装火柴，接

到爆料后，记者驱车来到黄河路和泰山路交叉口，只见一名中年妇女，挎着一个包，挨个给停在红灯前的车辆塞东西。她塞的东西就是一盒盒火柴，有些男司机表示不抽烟，不需要，可是这位中年妇女硬塞进车内。有的车主拿到一看，直接扔了出去。

记者从一名司机那里看到，

这种黄色火柴盒里装的火柴有十几根，盒子正反两面上写着各种“不雅”广告语，下面还印制着一个二维码。

“刚才我扫了一下二维码，原来是市区一家卖男性成人保健用品的。”一名司机告诉记者，在市区道路散发这样的火柴实在不雅，希望有关部门能管管。

## 关于市区文明养犬的通告

为全面提升城市文明程度，维护良好的社会公共秩序和市容市貌环境，有效预防和控制狂犬病的发生和传播，保障市民的人身健康及安全，倡导市民文明养犬、规范养犬。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国动物防疫法》等有关法律法规的规定，现就市区文明养犬事项通告如下：

- 一、市区内养犬行为，应当按照国家有关规定，定期为犬只注射预防狂犬病疫苗。
- 二、街道办、居委会、小区物业管理公司等要加强管理，对社区养犬户进行宣传教育，大力提倡文明养犬。
- 三、携犬外出时，应当为犬只束牵犬绳，携带清污工具，主动避让行人和车辆，及时清除犬只的粪便。
- 四、不得携犬进学校、医院、影剧院、图书馆、体育

场、游乐场、候车(机)室等公共场所(导盲犬除外)。

五、不得携犬乘坐除出租车以外的公共交通工具，乘坐出租车须征得出租车司机同意；携犬乘坐电梯，应当避开电梯乘坐高峰时间。

六、养犬不得干扰他人正常生活，不得放任、驱使犬只恐吓、攻击他人；影响他人休息的，养犬人应当采取措施予以制止。

七、当犬只出现狂犬病症状或犬只伤人，以及危害公共安全的，须及时报告公安机关。

八、对不遵守通告规定的单位和个人，给予批评教育；违反《中华人民共和国治安管理处罚法》《河南省<城市市容和环境卫生管理条例>实施办法》《河南省实施<中华人民共和国动物防疫法>办法》等法律法规的，由公安、城管、畜牧

等部门予以处罚。对阻碍国家机关工作人员依法执行职务的行为，依照《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

九、对违反本通告规定的养犬行为，任何单位和个人都有权批评、劝阻，或者向有关行政主管部门举报。公安、城管、畜牧等部门按照职责及时处理。

举报电话：市公安局110；市城市管理局12319；市畜牧局3133379。

十、本通告自发布之日起执行。

市“创文”办  
市公安局  
市城市管理局  
市畜牧局  
2019年7月31日

## 文明养犬倡议书

广大市民朋友：

为了规范市民朋友的养犬行为，解决养犬带来的卫生、噪音、安全等问题，营造人与动物和谐共处的生活环境，倡议大家文明养犬。

随着生活水平的提高，越来越多的家庭开始饲养宠物犬。养犬在给饲养者生活带来乐趣的同时，也引发了一系列突出问题。例如，犬吠干扰居民休息，随地排泄污染环境，犬类伤人造成矛盾纠纷等。这些问题在很大程度上影响了居民正常生活，损害了城市形象，引起了群众强烈不满。希望广大养犬的市民朋友，自觉增强文明养犬意识，少一些随意，多一份规范；少一些自我，多一份责任；少一些放任，多一些管理。在此，我们提出如下倡议：

- 1.从你我做起，从现在做起，自觉做到文明养犬。

2.防止犬吠影响他人，特别是在早、中、晚居民休息时段，尽量避免犬只在生活区内吠叫。

3.防止遛犬污染环境，要使用束犬链(绳)牵引，备垃圾袋和纸张及时清除犬粪。

4.防止携犬干扰他人，要主动避让行人和车辆，避免犬只接近儿童、老人、孕妇等特殊群体，遵守公共场所携犬禁入规定，不携带乘坐公共交通工具。

依法养犬、文明养犬是每位市民的责任和义务。希望广大养犬的市民积极响应倡议，规范养犬行为，做一个文明、自律的养犬人，保护优美整洁的城市环境，建设和谐宜居的人居环境，为创建全国文明城市贡献自己的一份力量！

市“创文”办  
2019年7月25日

**分类信息**  
2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元  
本版对所有信息的手续严格进行审查，仍不能保证每一条信息的真实性，请客户在使用本版信息时认真核实相关资料，签订有效法律合同，因本版信息导致的一切纠纷自行负责。  
联系电话：0395-3132295 3117189 13781707655

**家政服务**  
**洁爽保洁公司**  
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材地毯 专业外墙漆  
6188458 13653950591

**个人征婚**  
女，41岁，1.69米，离异，本科学历，财政全供单位，有房有车，形象好气质佳，温柔贤惠，重感情。要求男方本市有房，38-53岁之间，高中以上学历，收入稳定，善于沟通。  
18736435093 13839523395

**出租出售**  
**厂房整栋出租**  
湘江路中段经济开发区厂房，四层5000平方米，有院，交通便利，水电齐全，价格面议。  
电话：13849499938 赵先生

**欢迎刊登**  
**分类信息**